

为了民族复兴・英雄烈士谱

"地震英雄"和贵华:不惧生死勇救3名儿童

新华社昆明 11 月 29 日电 (记者 字强) 1996年 2 月 3 日,云南省丽江、迪庆交界处发生 7 级大地震。 23 年过去了,在这段难以磨灭的记忆中镌刻着一位英雄的名字——和贵华。生死瞬间,他用年轻的生命从倒塌的房屋中抢救出 3 名儿童,自己却壮烈牺牲。

和贵华,纳西族,中共党员,1964年 11月出生,1982年7月从云南省人民警察 学校毕业参加公安工作,生前系云南省丽 江纳西族自治县(现丽江市)公安局刑警 队队长、一级警司。

14年从警生涯,和贵华从普通民警到副队长,又从副队长到队长,一直战斗在第一线。他出生人死,常年超负荷地忘我工作,特别是担任刑警队长后,不顾身患疾病,顽强地带领民警同犯罪分子英勇斗争,多次破获重大刑事案件,为打击严重刑事犯罪活动做出了突出贡献。他领导的刑警队连年被评为先进集体,他个人曾荣立三等功,还被人们誉为"神探"。

1996年2月3日晚,和贵华到丽江县大 间,他被埋在废墟之中。

研镇五台村调查一起重大案件。傍晚19时 许,和贵华正在一位村民家了解情况。突 然间,大地猛烈震动起来,房屋不断颤 抖,围墙纷纷倒塌。

"地震了!"和贵华凭着职业养成的敏捷反应,迅速跨越到院子中的安全地带。村民也纷纷往院子里跑。和贵华猛一回头发现,在屋子里玩游戏的3个小孩不知所措,吓得哇哇直哭。没有片刻犹豫,也没有呼喊,和贵华转身就向屋里冲去,双手搂挟着两个小孩,顺势甩到了院中。此时,房屋正加速倾斜。

面对死神的威胁,和贵华没有任何迟疑,转身又冲向屋里去抢救最后一个小孩,周围的群众惊呆了,大声叫道:"别进去,房子倒了!"和贵华义无反顾,冲进屋里,一把将小孩搂到怀里,用身体挡住纷纷滚落的瓦片往外冲,可刚迈出两步,伴随着一声巨响,两层楼高的房屋倒塌了,和贵华本能地弓腰把孩子护在自己的身下,倒塌的梁柱无情地砸在他身上,顷刻间。他被押车磨惨之中

村民们呼喊着和贵华的名字,冒着余 震危险,搬走瓦砾,挪开柱子,把和贵华抬了出来。在他身下的孩子安然无恙,只 是手上擦破了一点皮。和贵华则口吐鲜血,心脏已经停止了跳动。

"遇到危险,别人可以退,我们人民警察不能退;即使需要我们去牺牲,我们也要勇于献身。"这是和贵华曾经跟战友说过的话,他用英勇举动实践了自己的誓言。

1996年3月7日,和贵华被公安部追授 "全国公安系统一级英雄模范"称号,同年 被云南省政府追认为革命烈士。1997年, 和贵华被国家民委授予"全国民族团结进 步模范"称号,并被中华全国总工会授予 "五一"劳动奖章。

时光飞逝,每次提到丽江大地震,人 们都会想起英雄和贵华。沧海桑田,英雄 曾经奋战过的这片热土发生了翻天覆地的 变化,成为享誉中外的旅游胜地。玉龙雪 山脚下,旧貌换新颜,城乡都建起了牢固 的砖瓦房,英雄用自己生命救出的小孩如 今已成家立业,生活在幸福美好的新时代。

中共中央政治局召开会议

(上接1版)坚持和加强党对国有企业的全面领导、提高国有企业党的建设质量的重要举措,对于完善中国特色现代企业制度,增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力、抗风险能力,做强做优做大国有资本,具有十分重要的意义。

会议强调,国有企业是中国特色社会主义的重要物质基础和政治基础,是党执政兴国的重要支柱和依靠力量。要切实加强党对国有企业的全面领导,从组织上、制度上、机制上确保国有企业党组织的领导地位,充分发挥企业党委(党组)把方向、管大局、保落实的领导作用。要坚持中国特色现代企业制度改革方向,把加强党的领导和完善公司治理统一起来,把党的领导融入公司治理各环节,把企业党组织内嵌到公司治理结构之中,明确和落实党组织在公司法人治理

结构中的法定地位,确保国有企业党委(党组)领导作用发挥组织化、制度化、具体化。要加强企业干部队伍建设,着力建设对党忠诚、勇于创新、治企有方、兴企有为、清正廉洁的高素质专业化国有企业领导人员队伍。加强党务工作队伍建设,把党务工作岗位作为培养企业复合型人才的重要平台。要坚持抓基层打基础,找准基层党组织服务生产经营、凝聚职工群众、参与基层治理的着力点,推进基层党建理念创新、机制创新、手段创新,不断增强基层党组织的政治功能和组织力,把国有企业基层党组织打造成为坚强战斗堡垒。

会议要求,各级党委(党组)要切实履行全面从严 治党主体责任,以高质量党建推动企业高质量发展。 会议还研究了其他事项。

山西交口:一单通保 脱贫无忧

(上接1版)总额风险共担"动态调节机制:承保公司整体简单赔付率在85%至115%之间,保险公司承担风险;实际赔付率低于85%,盈余部分抵顶下一年度的县级保费补贴;整体简单赔付超过115%,超出部分由县财政承担。

数据显示,2018年交口县累计支付保费1300万元,形成保险赔付1246万元,受益农户10987户,其中4919户贫困户。

孙茂峰说,"一保通"的模式既解决了政府担心保险赔付低、大量财政扶贫资金成为保险盈利的问题, 又解决了因为个别险种风险大,保险公司不愿意承保 的顾虑。特别是"一保通"的实施还充分发挥了保险公司第三方评估作用,通过保险行业的专业优势,分担了政府职能。

交口县委书记霍慧文表示,"一保通"综合保障体系,就是充分利用了市场化手段,有效兜底了产业增收、支出返贫风险,提升了社会保障能力,构建了"人""钱""业"良性互动的风险防控网络。

2019年5月21日,交口县正式退出贫困县序列。 到今年年底,"一保通"扶贫保险将在山西全省58个 贫困县全面推开。

新华社太原11月29日电

全力推进房地产管理规范化运行

(上接1版)认真听取了办事群众和物业企业对市房产局工作的意见、建议和要求,对三家物业企业在开展服务工作中遇到的情况和问题进行了客观研判与业务指导,受到了物业企业和群众的欢迎。通过调研,发现了物业企业定位不准、收费与服务水平不符、服务水平不高等问题;棚户区改造工作中存在手续办理慢、资金缺口大、拆迁难度大等问题。

为解决物业行业的乱象,强化物业服务行业的规范管理意识,提升物业从业人员的规范化管理水平,市房产局利用10月19日和20日的周末休息时间,邀请了全国房地产行业资深专家韩凯教授,在莲花池老年交流中心大楼四楼会议室举行了为期两天的"'不忘初心、牢记使命'主题教育'三服务'暨物业从业人员培训

会",共有一百三十多名物业从业人员参加了此次培训。胡继兴在开班仪式上深入剖析了当前物业行业存在的突出问题,提出了破解方法,强调了组织培训的目的和重要性,要求所有参会人员高度重视和珍惜培训机会,认真听、认真记,多与专家教授进行交流,做到理论上有收获、思想上有创新、实战上有成效,进一步提升全市物业管理水平。

市房产局积极开展扶贫点"三服务"工作,10月12日,胡继兴等局领导带领机关全体党员干部到扶贫点方山县磨地湾村开展"一对一"金秋帮扶和"三服务"慰问活动,为群众解难题、办实事、送爱心,把党和政府的关怀、温暖送到困难群众家中。为老党员们送上生活用品,鼓励他们发挥余热,为扶贫工

作出谋划策。胡继兴先后走访了5位困难群众,详细了解他们的生产生活及收入、子女教育等方面情况,向他们发放慰问金,鼓励他们克服困难,树立脱贫的信心,有力凝聚脱贫攻坚力量。

谈到下一步的工作,胡继兴说:"下一步, 我们要从四个方面做好工作,一要加强物业 从业人员的培训,提升业务水平,在各物业之 间召开内部经验交流会,组织物业从业人员 到优秀物业公司实地观摩;二要主动与市场 监管部门对接,落实物业收费标准的调整问 题;三要建立长效机制,制定规章条例规范物 业企业行为;四要建立评选先进优秀物业企 业与建立物业企业黑名单制度,从正反两方 面开展工作,提升整体物业服务水平。"

做守护老区群众健康的忠诚卫士

(上接1版)开辟了门诊专家诊区, 邀请到了国内著名心血管、心脏介 人专家李振魁,神经外科专家王社 军教授等国内、省内各领域的知名 专家,定期来市人民医院开展疑难 危重病的诊治和手术,经国家卫健 委协调,天津医科大学肿瘤医院与 我院签订临床协作医院协议,先后 有6批次15名专家进驻医院开展 工作,在提高医院肿瘤内、外科诊 疗水平的同时,加强学科建设和人

针对吕梁山区群众消化系统 疾病多发的现状,市人民医院创 新工作举措,与国内最顶尖、国 际知名的消化病专科医院西京消 化病医院合作,9月份,挂牌成立了樊代明院士吕梁整合医学中心。"优质的医疗资源,不仅对大病可以早诊断、早治疗,而且治疗过程中痛苦小、花钱少,能有效减少因病致贫、因病返贫的发生率,实实在在地服务老区百姓。"乔晓红介绍道。

偏远山区的贫困人口,也是市人民医院服务的对象。在医院的远程医疗中心,记者了解到,该院与北京大学人民医院、301解放军总医院等国内知名医院合作开展远程会诊,并带动离石、兴县、石楼县医疗集团人民医院参与到远程医学活动中,为山区百姓开展远程

医学诊疗。为助力健康扶贫,市人 民医院送医送药到村头、到床头, 选派医务人员 200多人次,赴基层 农村开展义诊活动 60余次,出动 "流动医院"专用车为群众义诊体 检 5000余人次,为贫困人口常见 病的诊治提供了医疗保障。

"下一步,我们将借助品牌学科建设、高精尖人才引进和培养、智慧医院创建,以提升服务能力、提升服务品质、优化医疗环境为抓手,重点做到服务好患者、服务好医院职工的两'服务'工作,把建设群众满意的省级区域医疗中心,作为'不忘初心、牢记使命'主题教育的最终落脚点。"乔晓红表示。



地址:吕梁市离石区八一街10号 邮编:033000 排版:吕梁日报社激光照排中心 印刷:吕梁市印刷厂 广告刊登热线:0358—8224975 全年订价:396元